



# 宁波日报

2016年11月24日 星期四  
农历丙申年十月廿五 十一月初九大雪



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15070期 今日20版

天气:今天阴到多云,夜里局部小雨;偏北风3-4级;10℃-5℃  
明天阴到多云有时有小雨;东北到东风3-4级  
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

## 唐一军在全市小城镇环境综合整治暨治危拆违工作会议上强调 打好综合整治攻坚战 打造城乡环境新面貌

### 余红艺主持会议

本报讯(吴向正 杨绪忠 索南江措) 昨日上午,全市小城镇环境综合整治暨治危拆违工作会议召开。省委常委、市委书记、代市长唐一军强调,各地各部门要深入学习贯彻党的十八大六中全会精神,切实增强“四个意识”,认真践行以人民为中心的发展思想,全力打好综合整治攻坚战,着力打造城乡环境新面貌,让全市人民享有美丽洁净、安全有序的人居环境。

市委副秘书长余红艺主持会议,市领导王剑波、王建康、王仁洲、徐明夫和市政府秘书长王建社参加会议。

唐一军指出,开展小城镇环境

综合整治和治危拆违是转型升级的重头戏,必须统一思想、全力推进。宁波要建设国际港口名城、打造东方文明之都,美丽城市、美丽县城、美丽城镇、美丽乡村必须各尽其美、美美与共。开展小城镇环境综合整治和治危拆违是推进城乡一体发展、融合发展的重要举措,要与加快新型城市化结合得更紧;是推进创新转型发展、优质协调发展的重要举措,要与打好转型升级攻坚战结合得更紧;是建设美丽宁波、创造美好生活的重要举措,要与提升环境生活品质结合得更紧;是践行以人民为中心的发展思想的重要举措,要与不断增强人民群众

的安全感、幸福感结合得更紧,让全市人民享有更高质量的人居环境。

唐一军强调,开展小城镇环境综合整治和治危拆违是艰巨复杂的攻坚战,必须攻坚克难、强力推进。要坚持问题导向,做到出拳快、靶向准、手腕铁,重拳整治环境脏乱差。要坚持规划先行,注重个性、尊重自然、传承文化,塑造城镇特色风貌。要坚持重心下移,优化公共服务供给、完善基础设施体系、创新管理体制机制,提升城镇服务功能。要坚持产城融合,推进特色化、高新化发展,增强城镇发展活力。要坚持内外兼修,推动

文明创建和法治宣传教育全覆盖,打造景美人更美的美丽家园。

唐一军强调,开展小城镇环境综合整治和治危拆违是检验干部的大考场,必须落实责任、合力推进。各地各部门要增强大局意识、担当意识、协同意识,切实把责任使命扛起来,把纪律规矩硬起来,把督查考核严起来,把群众主体作用发挥出来,以立说立行、苦干实干的作风坚决打赢这场硬仗,以建设美丽宁波、创造美好生活的新成就迎接党的十九大胜利召开。

象山县、江北区和农行宁波分行等作了交流发言。

## 小城镇环境综合整治暨治危拆违全面启动 112个乡镇 三年内换新颜

本报讯(记者杨绪忠 吴向正 通讯员吴培均) 让小城镇不再脏乱差,环境品质再提升。昨天,我市全面启动小城镇环境综合整治暨治危拆违工作,计划三年内使112个乡镇的面貌焕然一新。

近年来,我市中心城区、县城和农村的面貌得到了持续改善,但小城镇环境存在着不少突出问题和薄弱环节。此次小城镇环境综合整治,主要围绕治脏、治乱、治差三大领域,着力提升规划设计、完善配套设施、强化风貌管控,切实解决生产生活设施供给滞后、特色缺失、管理薄弱等问题,全面提升小城镇生产、生活和生态环境质量。

本次小城镇环境综合整治行动,涉及“一加强三整治”四方面内容:加强规划设计引领,整治环境卫生、整治城镇秩序、整治乡容镇貌,在18项工作任务中,针对当前最关键、最突出、最紧迫的问题,梳理出了6个重点专项行动,即加强规划设计引领,争创卫生乡镇,治理道乱占、车乱开、线乱拉以及低小散块状行业。

此次整治突出乡镇政府(包括独立于城区的街道)的驻地建成区,兼顾驻地建制村(社区)的行政区域范围和仍具备小城镇功能的原乡镇政府驻地。全市列入此次整治范围的共有112个乡镇(街道)。

根据相关方案,整治工作从今年四季度开始,到2019年底,用3年左右时间,完成整治任务,使全市112个乡镇(街道)环境面貌显著改善、公共秩序显著改观、服务功能持续增强、管理水平持续提升、地域特色更加鲜明、乡风民风更加文明。

结合本次治危拆违整治工作,城镇危旧房屋改造将再提速。到今年年底,力争完成治理改造任务的70%,到2017年底,基本完成整治任务。据悉,我市将抓住棚改2017年最后一年“窗口期”的历史性机遇,力争将城镇C级、D级住宅危房全部纳入棚改整治范围,到2017年底,对在册的和新增的城镇C级、D级住宅危房,通过棚改或腾空、拆除、加固等措施完成改造。同时,基本实现2000年之前建成的老旧城镇居民住房综合保险全覆盖。

## 让小城镇成为人们向往的幸福家园

本报评论员

我们所要建设的美丽宁波,应该是美丽城市、美丽县城、美丽小镇、美丽乡村各美其美、美美与共的美丽宁波,应该是全体宁波人民共享高品质人居环境的美丽宁波。这些年,通过实施“提升城乡品质、建设美丽宁波”行动计划,坚持不懈打好环境治理组合拳,宁波城乡环境整治建设成效显著。

小城镇,一头连着城市,一头连着农村,是城乡的纽带和战略节点,在统筹城乡发展中起着承上启下的关键作用。毋庸讳言,小城镇、城中村以及危旧房、违法建筑是影响美丽宁波建设几块最突出的短板。比如,有的小城镇既有交通拥堵、环境污染的“城市病”,又有道乱占、车乱停、摊乱摆、房乱建、线乱拉等“集镇病”,还有垃圾乱扔、污水乱排、杂物乱摆、衣服乱晒、广告乱贴

等“旧村病”。不少小城镇既不如城,也不如村,与宁波高水平全面建成小康社会的目标和现代化港口城市的地位极不相称,也使群众生活品质大受影响。

小城镇环境综合整治和治危拆违,与“三改一拆”“五水共治”等一以贯之、一脉相承,是转型升级系列组合拳中新的硬招、重拳。推进新型城市化,建设美丽宁波,小城镇不能掉队。只有大力提升小城镇规划建设品质,努力补齐小城镇生态环境这一短板,才能建成一个个洁净宜居、诗画风情的小城镇,与美丽城市、美丽县城、美丽乡村相得益彰。

一些落后产能和“低小散”企业,集中在小城镇和城中村。经济发展进入新常态,小城镇传统粗放型发展方式面临日益严峻的挑战。加强环境综合整治,是倒逼小城镇转型升级最直接、最有效的手段,有利

于小城镇引入新产能、培育新产业,促进“凤凰涅槃”“腾笼换鸟”。

规划上“杂乱无章”、建设上“蓬头垢面”、管理上“粗枝大叶”、环境上脏乱差的小城镇,承接不了城市功能,也带动不了农村发展。统筹城乡发展,提升城乡发展质量,必须牢牢抓住小城镇这个关节点。而提升小城镇发展质量,环境是基础,环境综合整治是“第一工程”。

现在,像城市居民一样,小城镇居民也希望有更好的生活环境。抓小城镇环境综合整治的过程,就是完善基础设施配套、提升公共服务质量、大幅改善人居环境的过程,也是引导小城镇居民养成良好生活方式和行为习惯,全面提升文明素质和文明程度的过程。

小城镇表面上的环境乱象,说到底还是规划缺位、设计缺位、建设监管缺位和管理缺位等治理乱象。抓环境整治就是抓社会治理。开展小

城镇环境综合整治,清一清“沉痾顽疾”,打通经络穴道,有利于建立符合小城镇实际和治理现代化要求的城镇治理体系,促进小城镇持续健康发展。

宁波城乡统筹发展水平位居全国前列,小城镇环境综合整治和治危拆违涉及方方面面,省里有明确的目标任务、时间要求和工作标准,宁波决不能拖后腿、掉链子。现在,县乡两级领导班子已经调整到位,各地各部门要深刻认识这两项工作的重要意义,并把它作为展示新气象、新作为、新业绩的重要载体、检验“两学一做”学习教育成效的重要平台,按照市委市政府提出的“五个坚持”要求,以“干在实处、走在前列、勇立潮头”的担当,团结和带领全市人民,实现“决不把脏乱差、决不把污泥浊水、决不把违法建筑带入全面小康”的目标,让小城镇成为人们向往的幸福家园。

## 省人大代表衢州中心组 在甬视察 王勇陪同

本报讯(记者陈飞 通讯员陈海滨) 前两天,由衢州市人大常委会主任居亚平带领的省人大代表衢州中心组一行约30人在甬视察,了解我市港口经济圈建设和海洋经济转型升级等情况。市人大常委会主任王勇、副主任翁鲁敏和秘书长杨剑耀陪同视察或参加相关

活动。

省人大代表衢州中心组一行先后视察了宁波舟山港穿山港区、中国港口博物馆和宁波国际海洋生态科技城。代表们对我市充分发挥产业优势和区位优势,主动对接融入国家“一带一路”,积极推进港口经济圈建设,加快海洋经济转型升级给予了充分肯定。

## 火箭军、中央军委 训练管理部 全国人大代表 在甬视察

本报讯(记者陈飞 通讯员张少军) 前两天,火箭军副司令员吴国华等火箭军、中央军委训练管理部全国人大代表一行11人在甬视察,了解我市经济社会发展、推进依法行政与公正司法等工作取得了新的进展。前三季度,地区生产总值同比增长7.4%,城镇居民人均可支配收入增长7.2%,农村居民人均可支配收入增长8.1%。

代表们对宁波在新形势下坚定不移打好转型升级“组合拳”所取得的成绩表示充分肯定。他们认为,宁波创新驱动步伐快,城乡居民收入高,发展态势令人羡慕,很多经验值得借鉴。在法治政府建设上,宁波走在了全国前列,并能牢牢把握司法为民、公正司法的主线,树立起理性、平和、文明、规范的司法观。同时,宁波还大力支持国防军队建设,切实推进军民融合,实现了全国双拥模范城“七连冠”。

视察组在甬期间实地考察了宁波国际航运中心和宁波舟山港三期集装箱码头等地。

浙江省军区副司令员姚淮宁,市人大常委会党组副书记、副主任宋伟,副市长李关定,宁波军分区司令员秦景号陪同视察或汇报工作。

## 为市民打造一个情怀“老家” 把乡村“持久美”种在心里



本报记者 余建文

美好的生活,人人向往。建设美丽乡村,保留乡村风貌,留住田园乡愁,首先要做到干净。

村庄的美,透露的是人心的美。一年来,环境整治和生态建设把“乡风文明,村容整洁”的种子播撒进全市大小村镇,保护环境成为越来越多村民的自觉行动。

为。日前,市文明办组织乡村观察员分赴对20个洁美村进行了回访。

### 制度保障——让洁美与生活常伴

江北庄桥街道的塘民村是个典型的城郊村,虽无山水风光可赏,却格外干净整洁。村里每家发一只电水壶,补贴电费,让多年的柴火锅炉“自动熄火”;租客环境卫生搞不好,房东“连带”受罚……村党支部书记冯魁说,通过制定实施《环境卫生村规民约》,保护环境已成为共识,村民改掉随手扔垃圾习惯,做好垃圾分类,实现环境整治常态化。

建设美丽宜居乡村是个长期工

程,根治脏乱差,也绝非一时整治之功。专家说,重中之重,在于建立有效治理模式和长效管理制度,留住洁美。塘民村为众多平原地区工贸发达村的环境卫生整治和长久保持提供了样本。

治理先行,保障跟上。在农村环境卫生集中整治行动中,我市严格按照“四无”标准实施“一票否决制”,各地进一步完善农村垃圾“户集、村收、镇运、县处理”运作模式,县、乡研究出台城乡一体环卫保洁长效机制。“三居”专项整治方面,我市相继编制了《宁波市农村“改旧”考核验收及评价标准》《旧村改造设计指引》《宁波市绿色农房设计指引》等技术支撑文件。【下转第10版①】

## 赣东赣西:海铁联运方兴未艾



上饶海港物流有限公司集装箱堆场。(吴冠夏 摄)

本报记者 张燕 易鹤

昨天一早,蒙蒙细雨中,晶科能源物流部经理马文艳来到上饶铁路货站,前一天运到的38个集装箱整齐地排列在一起,工人们正忙着装车。18时,这批集装箱将搭上火车前往宁波舟山港,然后被运往巴西。

对于“晶科”而言,这样的场景,从2011年开始便经常“上演”,2014年宁波-上饶“天天班”开通后,“晶科”的海铁联运更是风生水起。

与地处赣东的上饶相呼应,赣西的新余是宁波舟山港在江西腹地的又一个海铁联运小枢纽。记者在新余铁路货站看到,来自新余本地以及周边宜春、萍乡的集装箱码放有序,静静地等待着装车。

【下转第10版②】

## 市第七次台胞台属 代表大会开幕

本报讯(记者陈飞 通讯员沈正中) 昨日下午,宁波市第七次台胞台属代表大会隆重开幕。164名代表受全市20多万台胞台属的重托出席会议,传达学习习近平总书记对台工作的新理念新思想新战略,总结市台联过去五年的工作,确定今后一个时期的任务,选举产生新一届市台联理事会的。

余红艺指出,当前,宁波正处于决战决胜高水平全面建成小康社会、争取早日跻身全国大城市第一方阵的关键时期。希望全市台联组织乘势而上、大有作为,进一步夯实广大台胞台属思想政治基础,进一步推进甬台民间交流合作,进一步提升服务台胞台属的能力水平,为共筑圆中华民族伟大复兴中国梦的宁波篇章而共同奋斗。

中共宁波市委副书记余红艺,浙江省台属联谊会副会长王洪兴,中共宁波市委常委、副市长宋越舜,市政协副主席徐明夫,市委统战部、市政协港澳台侨和外事委员会、民革宁波市委会、市工商联、市残联、市侨联及有关部门负责人应邀出席会议。

中共宁波市委巡视员组组长、市第六届台联理事会会长何一江主持开幕式并致开幕词。

余红艺代表中共宁波市委致贺词。她说,五年来,在中共宁波市委和省台联会的领导下,市台联会团结依靠全市广大台胞台属,积极向台湾同胞宣传我党“和平统一、一国两制”基本方针和习近平总书记关于对台工作重要思想,推动台胞台属积极参与宁波经济社会发展,在促进甬台交流合作、增进两岸同胞感情、推进祖国和平统一等方面,发挥了积极作用,取得了可喜成绩。

余红艺说,中共宁波市委相信,市台联理事会新一届领导班子一定能够巩固和发展政治交接成果,团结带领全市广大台胞台属,继往开来,凝心聚力,在新的历史起点上,奋力开创市台联工作新局面,为促进宁波经济社会发展,为推进两岸关系和平发展,实现祖国和平统一作出新的更大贡献。

王洪兴代表省台属联谊会致贺词。民革宁波市委会副主委王伟霞代表市各民主党派、市工商联、市残联、市侨联等致贺词。

台北市浙江同乡会、台北市宁波同乡会、台北市舟山同乡会,以及南昌、昆明、沈阳、成都等市台联组织派员参会和发来贺电、贺信。

会议听取并审议了何一江代表市第六届台联理事会所作的《继往开来 凝心聚力 奋力开创宁波台联工作新局面》的工作报告,表彰了宁波市台联工作先进集体和“台胞台属之家”创建单位。

## 今日推荐

## 韩日两国正式签署《军事情报保护协定》 我外交部:要尊重地区国家安全关切